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◆めざす学校像について
① 高二中は、一人ひとりが学級や学校に所属感や連帯感を感じる居

心地の良い学校だ。 A B C D

教職員 26.7% 66.7% 6.7% 0.0%

生　徒 50.0% 37.7% 9.1% 3.2%

保護者 19.7% 59.0% 13.1% 8.2%

地　域 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%

② 高二中は、集団生活や対人関係におけるルールが共有され、当た
り前のこととして定着している学校だ。 A B C D

教職員 13.3% 60.0% 20.0% 6.7%

生　徒 47.4% 41.0% 7.7% 3.8%

保護者 12.9% 64.5% 14.5% 8.1%

地　域 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

③ 高二中は、生徒が前向きに考え、お互いを高め合える学校だ。 A B C D

教職員 6.7% 86.7% 6.7% 0.0%

生　徒 46.2% 41.8% 10.1% 1.9%

保護者 15.5% 55.2% 22.4% 6.9%

地　域 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
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令和 5年度 

教職員・生徒・保護者・地域関係者による

学校評価アンケート四者比較 

 

新年度への準備の学期、「3学期」ももう

すでに半分以上が過ぎています。街には梅

の花が咲き、花壇のチューリップも新たな

花を咲かせる兆しが見られます。4月から

入学してくる新入生の保護者説明会も終わ

りました。9年生の都立入試も合格発表を

待つだけです。 

 今月号では、12月に取った学校評価ア

ンケートの四者比較について掲載させてい

ただきます。アンケート結果をもとに、来

年度の学校経営計画を立てさせていただき

ます。なお、個々のアンケート結果は学校

ホームページをご覧ください。 
https://www.ita.ed.jp/swas/index.php?id=132

0145&frame=frm5ecf850c542dd 

 

「 高 島 な か よ し 通 り 学 び の エ リ ア」  

高島幼稚園・高島第二小学校・高島第二中学校 

令和5年度第11 号 

令和6年2月22日 

「主体的に行動する」「すすんで貢献する」「多様性を理解する」「新たな考えを創造する」 
〒175-0082 東京都板橋区高島平2‐24‐1                            板橋区立高島第二中学校 

 Tel 03（3936）1591 Fax03（3935）6441                            校 長  溝口 千里 

◆生徒の様子は学校ホーム

ページをご覧ください。 

https://www.ita.ed.jp/swas/index.php?id=1320145&frame=frm5ecf850c542dd
https://www.ita.ed.jp/swas/index.php?id=1320145&frame=frm5ecf850c542dd
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◆めざす生徒像について
④ 【9年生のみ答えてください】自分は、自分を見つめ、自分にで

きることを増やそうとしている。（9年生） A B C D

教職員 23.1% 53.8% 7.7% 15.4%

生　徒 67.2% 23.4% 6.3% 3.1%

保護者 28.6% 39.3% 28.6% 3.6%

⑤ 【8年生のみ答えてください】自分は、目的をもって活動し、多
様な経験を積もうとしている。（8年生） A B C D

教職員 46.2% 53.8% 0.0% 0.0%

生　徒 45.6% 36.8% 14.7% 2.9%

保護者 23.5% 41.2% 35.3% 0.0%

⑥ 【7年生のみ答えてください】自分は、自分をさらけ出し、周り
の仲間を理解しようとしている。（7年生） A B C D

教職員 23.1% 76.9% 0.0% 0.0%

生　徒 52.6% 42.1% 0.0% 5.3%

保護者 22.2% 63.0% 7.4% 7.4%

◆知・徳・体のバランスの取れた教育活動の実践について
⑦ 高二中は、知・徳・体のバランスの取れた教育活動を実践してい

る。 A B C D

保護者 11.9% 54.2% 23.7% 10.2%

地　域 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

⑧ （教職員）自分は、教師が教え、子どもが習う「受ける授業」か
ら、教師が支援し、子どもが学ぶ「学習者中心の授業」へ転換を
図ろうとしている。
（生徒）先生が教えて生徒が習う形式の授業だけでなく、生徒の
活動が中心となる機会も用意されている。 A B C D

教職員 28.6% 50.0% 14.3% 7.1%

生徒 38.9% 40.8% 19.1% 1.3%

23.1%

67.2%

28.6%

53.8%

23.4%

39.3%

7.7%

6.3%

28.6%

15.4%

3.1%

3.6%

教職員

生 徒

保護者

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A

B

C

D

46.2%

45.6%

23.5%

53.8%

36.8%

41.2%

0.0%

14.7%

35.3%

2.9%

0.0%

教職員

生 徒

保護者

0% 20% 40% 60% 80% 100%
A

B

C

D

23.1%

52.6%

22.2%

76.9%

42.1%

63.0%

0.0%

0.0%

7.4%

0.0%

5.3%

7.4%

教職員

生 徒

保護者

0% 20% 40% 60% 80% 100%
A

B

C

D

28.6%

38.9%

50.0%

40.8%

14.3%

19.1%

7.1%

1.3%

教職員

生徒

0% 20% 40% 60% 80% 100% A

B

C

D

11.9%

50.0%

54.2%

50.0%

23.7%

0.0%

10.2%

0.0%

保護者

地 域

0% 20% 40% 60% 80% 100% A

B

C

D

 
 本校では、今年度の教育活動やめざす学校･生徒･保護者の姿、今年度の学校経営重点目標に沿って、教員

34 項目、生徒 10 項目、保護者 17 項目、地域関係者（コミュニティ・スクール委員）14 項目について、（A：

とてもそう思う、B：どちらかといえばそう思う、C：どちらかといえばそう思わない、D：そう思わない）の

４段階で 12 月にアンケートを行いました。 

 A・B の評価を多くいただいた項目については次年度も継続した取組を進め、C・D の評価が多かった項目に

ついては課題と捉え、具体的な改善策を策定して目標達成に向けて取り組んでまいります。 

 

【教育活動についてのコミュニティ・スクール委員からのご意見】 

各教科の授業を拝見させていただきました。生徒が自分で解答を考えていく授業を

めざして内容を考えているように見受けられました。指導内容を新しい教育内容に変

えながら授業を進めようとしていると思います。 
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◆生活指導、安全指導、いじめ防止、不登校対応、特別支援教育の充実について
⑨ 高二中は、生活指導、安全指導、いじめ防止、不登校対応、特別

支援教育の充実を図っている。 A B C D

保護者 21.1% 45.6% 24.6% 8.8%

地　域 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

⑩ 高二中は、登校支援担当教員を中心とした出欠把握や家庭連絡、
SCと連携した別室登校への対応、SSWや支援員等を活用した直接
的指導、また、間接的指導により、生徒の状態の改善を図ろうと
している。 A B C D

教職員 73.3% 26.7% 0.0% 0.0%

該当保護者 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

⑪ 高二中は、不登校傾向にある生徒に対して、①学校復帰のステッ
プとして、②不登校にならないための一時避難場所としての別室
を利用した指導や支援を行っている。 A B C D

教職員 64.3% 28.6% 7.1% 0.0%

該当保護者 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

⑫ （教職員）自分は、ふれあいアンケートへの記述に対して丁寧に
対応するなど、小さなことでもいつでも生徒からの相談に応じて
いる。
（生徒）高二中は、アンケートへの記述に対してきちんと対応し
てくれたり、先生方や職員の中には悩みなどを聞いてくれる人が
いる。 A B C D

教職員 61.5% 38.5% 0.0% 0.0%

生　徒 58.0% 32.0% 8.0% 2.0%

◆保幼小接続、小中一貫教育について
⑬ 高二中は、保幼小接続、小中一貫教育を推進している。 A B C D

保護者 26.3% 59.6% 14.0% 0.0%

地　域 70.0% 30.0% 0.0% 0.0%
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【小中一貫教育についての保護者・コミュニティ・スクール委員からのご意見】 

・何のメリットがあるのかわからない。高島幼稚園→高島二小→高島二中を歩んでいる生徒がどのくら

いいるのか。 

・形式的な一貫であり、他地域同様、情報共有・連携の域を脱していないと思う。本当の意味での一貫

教育の開始を望む。 

【学校の考え】 

地域、保護者、学校園が同一歩調で教育活動を進めていくこと

に意義があると考えおり、引き続き、「高島なかよし通り学びのエ

リアの『めざす子ども像』」を共有した教育活動を進めてまいりま

す。異校種の子どもたちの交流や教員研修等を通じて、教師は自

分たちが教えている3年間（6年間）からその前後にまで視野を

広げ、長いスパンで子どもの育ちを考えることができるようにな

ったのはたいへん大きな収穫と考えます。 
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◆地域連携・地域資源の活用について
⑭ 高二中は、地域と連携し、地域資源の活用を図っている。 A B C D

保護者 22.4% 69.0% 8.6% 0.0%

地　域 60.0% 30.0% 10.0% 0.0%

⑮ （教職員・地域）高島平地区小地域ネットワークの指導によるゴ
ミ拾い、植栽活動、地域行事等のボランティア活動や、自主的に
参加した地域でのボランティア活用等（児童館ほか）は、生徒の
活躍の場となっている。
（生徒）地域と関わる活動（ボランティア同好会での活動、植栽
ボランティア、児童館ワークショップ、その他自主的に参加した
ボランティア活動等）に参加して良かった。 A B C D

教職員 53.3% 46.7% 0.0% 0.0%

生　徒 78.1% 17.2% 3.1% 1.6%

地　域 90.0% 10.0% 0.0% 0.0%

⑯ 高二中は、iCS委員、地域住民の教育活動への参加機会を確保す
ることで教職員との相互理解を深め、学校だよりや学校ホーム
ページによる広報で学校への理解を深めている。 A B C D

教職員 64.3% 35.7% 0.0% 0.0%

保護者 26.2% 67.2% 4.9% 1.6%

地　域 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

◆教職員の働き方改革について
⑰ 高二中は、教職員の働き方改革を実践できている。 A B C D

保護者 24.3% 62.2% 13.5% 0.0%

地　域 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%
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３月の学校行事のお知らせ                             
◆合唱祭・・・3月8日（金）14時～15時（保護者参観可） 

◆卒業証書授与式・・・3月18日（月）開式9時30分、閉式10時 50分、歓送11時 30分～ 

 

来年度の主な行事のお知らせ                               
◆体育祭・・・外壁塗装工事の資材置き場が体育祭に向けた4月の保健体育の授業に影響があることと、

近年の5月中からの気温上昇による熱中症予防もあり、来年度の体育祭は、10月 26日（土）実施

で計画しています。 

◆土曜授業プラン（年6回）・・・4月20日（保護者会）、5月18日、6月 15日（引き渡し訓練）、

9月14日、11月 16日、1月 11日（学級活動の日）※1月はスキー教室との連続を避けるため第2土曜日 

◆9年修学旅行・・・10月 5日（土）～7日（月） 

◆8年職場体験・・・10月 7日（月）～9日（水） 

 

 【高二中だより バックナンバー】 

二次元コードを読み込むと 

こちらから閲覧できます⇒ 
 

 


